

МІНІСТЕРСТВО ОСВІТИ І НАУКИ УКРАЇНИ
ЛЬВІВСЬКИЙ НАЦІОНАЛЬНИЙ УНІВЕРСИТЕТ
ПРИРОДОКОРИСТУВАННЯ
ФАКУЛЬТЕТ УПРАВЛІННЯ, ЕКОНОМІКИ ТА ПРАВА
КАФЕДРА МІЖНАРОДНИХ ЕКОНОМІЧНИХ ВІДНОСИН ТА
МАРКЕТИНГУ



Трансформаційні зміни національної економіки в умовах євроінтеграції

7 – 8 грудня 2022 року

Дубляни 2022

Трансформаційні зміни національної економіки в умовах євроінтеграції: збірник тез VI Всеукраїнської науково-практичної конференції . – Дубляни, 2022. – 175 с.

У збірнику максимально точно відображається орфографія та пунктуація, запропонована учасниками.

Усі матеріали подаються в авторській редакції.

Укладачі: Линдюк А.О., Хірівський Р.П., Брух О.О.

© *Кафедра міжнародних економічних відносин та маркетингу
Львівський національний університет природокористування*

<u>Секція 1. Розвиток інтеграційних процесів в умовах трансформаційних змін: політико-правовий аспект</u>		
Zelisko N. <i>Lviv National Environmental University</i>	THE PRINCIPLES AND METHODS OF ECONOMIC EVALUATION OF IMPLEMENTATION STRATEGIES	11
Fediv R.D., Fediv I.M. <i>Lviv National Environmental University</i>	CHINA'S BELT AND ROAD INITIATIVE IN TIMES OF GLOBAL POLITICAL, ECONOMIC AND OTHER CHALLENGES OF 2022	14
Гринів Л.В., Іваськів Ю.В. <i>Прикарпатський національний університет ім. Василя Стефаника</i>	МИТНЕ ОФОРМЛЕННЯ ТОВАРІВ В ЕКСПОРТНОМУ ПРОЦЕСІ	18
Жарський О. С. <i>Львівський національний університет природокористування</i>	ЕКОНОМІЧНИЙ ПОТЕНЦІАЛ ГРОМАДИ ЧЕРЕЗ ПРИЗМУ СТРАТЕГІЧНИХ ПЛАНІВ РОЗВИТКУ: КЕЙС-АНАЛІЗ	19
Копчак Ю.С., Мисів І.М. <i>Прикарпатський національний університет ім. Василя Стефаника</i>	МІЖНАРОДНА ТОРГІВЛЯ УКРАЇНИ З КРАЇНАМИ ЄВРОПЕЙСЬКОГО СОЮЗУ	22
Кучер Л. Ю. <i>Національний університет «Львівська політехніка»</i>	ФІНАНСУВАННЯ ІННОВАЦІЙНОГО РОЗВИТКУ АГРОСЕКТОРА В КОНТЕКСТІ ЦИРКУЛЯРНОЇ ЕКОНОМІКИ	23
Линдюк А.О. <i>Львівський національний університет природокористування</i>	ЕКСПОРТНИЙ ПОТЕНЦІАЛ АГРАРНОГО СЕКТОРУ В СИСТЕМІ НАЦІОНАЛЬНОЇ ЕКОНОМІКИ УКРАЇНИ	27
Музика Я. І. <i>Львівський національний університет природокористування</i>	НОРМАТИВНЕ ЗАКРІПЛЕННЯ ПОНЯТТЯ «ТРАНСНАЦІОНАЛЬНА КОРПОРАЦІЯ»	30

Ходзицька В.В. <i>Київський національний економічний університет ім. Вадима Гетьмана</i>	НЕФІНАНСОВА ЗВІТНІСТЬ: КРОК ДО ПОВНОГО ВИСВІТЛЕННЯ	33
<u>Секція 2. Забезпечення конкурентоспроможності галузей та регіонів національної економіки</u>		
Zaika S.O., Kharchevnikova L.S. <i>State Biotechnological University</i>	FEATURES OF ANALYSIS OF COMPETITIVENESS OF TOURISM INDUSTRY SUBJECTS	36
Брух О.О. <i>Львівський національний університет природокористування</i>	ВПЛИВ ВІЙСЬКОВОЇ АГРЕСІЇ НА ЗОВНІШНЮ ТОРГІВЛЮ ТОВАРАМИ В СВІТІ ТА УКРАЇНІ	39
Ворвуть А.С., Ворвуть Ю.В., Перерва П.Г. <i>Національний технічний університет «Харківський політехнічний інститут»</i>	ФОРМУВАННЯ ПРИНЦИПІВ РЕІНЖИНІРИНГУ БІЗНЕС-ПРОЦЕСІВ	42
Дроботя Я. А., Дорошенко О. О. <i>Полтавський державний аграрний університет</i>	МІНІМІЗАЦІЯ ФІНАНСОВИХ РИЗИКІВ ПІД ЧАС ЗДІЙСНЕННЯ КРЕДИТНИХ ОПЕРАЦІЙ КОМЕРЦІЙНОГО БАНКУ	45
Зіненко К.А., Кобслева Т.О. <i>Національний технічний університет «Харківський політехнічний інститут»</i>	ПРАКТИЧНІ ПІДХОДИ ДО ОЦІНКИ ЕКОНОМІЧНОЇ БЕЗПЕКИ БУДІВЕЛЬНОГО ПІДПРИЄМСТВА	47
Кобслева А.В. <i>Національний технічний університет «Харківський політехнічний інститут»</i>	ПРОБЛЕМИ КОМЕРЦІАЛІЗАЦІЇ ІННОВАЦІЙНИХ ТЕХНОЛОГІЙ	51

Екон.науки. Харків : НТУ "ХПІ", 2021. № 2. С. 21-26.

3. Научные основы маркетинга инноваций : монография в 3 т. Том 3. / ред. С.Н.Ильяшенко. Сумы: ООО «Печатный дом «Папирус», 2013. 334 с.

4. Перерва П.Г., Кобелева Т.О., Ткачова Н.П. Формування інноваційної та інвестиційної політики промислового підприємства на засадах збалансованої системи показників // *Вісник НТУ "ХПІ": зб. наук. пр. «Технічний прогрес та ефективність виробництва»*. Харків: НТУ "ХПІ", 2015. № 59 (1168). С. 96-100.

5. Кобелева Т.О. Сутність та визначення комплаєнс-ризиків // *Вісник НТУ "ХПІ": зб. наук. пр. Екон.науки*. Харків: НТУ "ХПІ", 2020. № 1 (3). С. 116-121.

6. Гусаковська Т.О., Кобелева Т.О. Вплив розміру збитків від порушень прав інтелектуальної власності на процес ціноутворення // *Вісник НТУ "ХПІ": зб. наук. пр. «Технічний прогрес та ефективність виробництва»*. Харків: НТУ "ХПІ", 2014. № 64 (1106). С. 52-57.

7. Кобелева, Т.О., Витвицька, О.Д., Перерва, П.Г, Ковальчук, С.В. (2022). Стратегічне управління розвитком підприємства на засадах інтелектуальної власності // *Вісник НТУ "ХПІ" (екон. науки)*, (1), 52–57.

8. Кобелева Т.О. Комплаєнс-безпека промислового підприємства: теорія та методи: монографія. Харків: Планета-Принт, 2020. 354 с. URL: <http://repository.kpi.kharkov.ua/handle/KhPI-Press/54748>

Дроботя Я. А.,
к.е.н., доцент кафедри фінансів,
банківської справи та страхування
Полтавський державний аграрний університет
Дорошенко О. О.,
к.е.н., доцент кафедри фінансів,
банківської справи та страхування
Полтавський державний аграрний університет

МІНІМІЗАЦІЯ ФІНАНСОВИХ РИЗИКІВ ПІД ЧАС ЗДІЙСНЕННЯ КРЕДИТНИХ ОПЕРАЦІЙ КОМЕРЦІЙНОГО БАНКУ

Фінансові ризики, які виникають за здійснення кредитних операцій – фінансові ризики, які можуть виникати:

- в комерційних банків, як суб'єктів, що надають кредити;
- в комерційних банків, як суб'єктів, що отримують кредити;
- в фізичних та юридичних осіб, котрі отримують кредитні ресурси від банківської установи.

Проведене нами дослідження стосуватиметься саме фінансових ризиків, спричинених кредитними операціями, що виникають в комерційних банків.

Комерційні банки, здійснюючи кредитні операції, що є активними постійно балансують між ризиком та дохідністю. Даний ризик, є вищим за фінансовий ризик інших економічних суб'єктів.

Звести цей ризик до нуля неможливо, однак цілком реально мінімізувати його шляхом [1-3]:

- 1) формування оптимальності між строками залучення депозитів, кредитів від НБУ, кредитів отриманих банком на міжбанківському ринку, та строками розміщення цих ресурсів в кредити;
- 2) здійснення страхування відносно фінансових ризиків (як внутрішнє, так і зовнішнє шляхом передачі ризику страховій компанії);
- 3) формування якісних кредитних продуктів;
- 4) формування сучасних диджиталізованих кредитних продуктів з високим ступенем криптографічного захисту персональних даних клієнта банку;
- 5) формування кредитних продуктів, на які є попит на фінансовому ринку.

Вагома частина пасивів, які в подальшому інвестуються в активні операції – це депозитні ресурси. Залучаючи депозити банк одразу повинен планувати активні операції для інвестування депозитів з метою отримання прибутку. Узгодженість відносно термінів залучення депозитів та формування їх в якості кредитів здійснюється на базі фіксації спреду.

Саме дана узгодженість оптимізує строки, що в кінцевому випадку забезпечує стабільність в отриманні прибутку. Узгодження строків залучення депозитів і надання кредитів можливе за використання двох протилежних стратегій (табл. 1) [1-3]. Здійснення управлінських заходів відносно депозитів / кредитів з врахуванням однієї із двох стратегій залежить від рішень фінансового менеджера та його ставлення до категорії ризику.

Таблиця 1 - Стратегії управління депозитними / кредитними операціями банку

Стратегія	Сутність стратегії	Переваги	Недоліки
Стратегія мінімізації фінансового ризику та стабілізації прибутку	Збалансування термінів залучення депозитів і розміщення їх в кредити	1. Стабілізується прибуток 2. Скорочується фінансовий ризик	Відсутність можливості максимізації прибутку
Стратегія максимізації фінансового ризику і прибутку	Формування строків відносно депозитів обов'язково меншими за строки відносно їх розміщення в кредити. Формування на базі прогнозних значень зміни відсоткових ставок за депозитами і кредитами або ж в бік зростання або ж в бік зменшення та прогнозування змін у швидкості даних ставок	1. Максимізується прибуток	Формується максимальний фінансовий ризик

Таким чином використання стратегій відносно управління депозитними / кредитними операціями дозволить банківській установі формувати прийнятний баланс між ризиком і прибутком здійснюючи ефективну банківську діяльність.

Бібліографічний список:

1. Банківський менеджмент: навч. посіб. / В. В. Зянько, Н. О. Коваль, І. Ю. Єпіфанова. ; 2-ге вид., доп. Вінниця: ВНТУ, 2018. 126 с.
2. Варцаба В.І., Заславська О.І. Сучасне банківництво: теорія і практика: навч. посібник. Ужгород: Говерла, 2018. 364 с.
3. Лачкова В. М., Лачкова Л. І., Шевчук І. Л. Фінансовий менеджмент у банку: навч. посіб. Харків: Іванченко І. С., 2017. 180 с.

**Зіненко К.А.,
аспірант**

Кобєлєва Т.О.

**д.е.н., професор кафедри економіки бізнесу та
міжнародних економічних відносин
Національний технічний університет
«Харківський політехнічний інститут»**

ПРАКТИЧНІ ПІДХОДИ ДО ОЦІНКИ ЕКОНОМІЧНОЇ БЕЗПЕКИ БУДІВЕЛЬНОГО ПІДПРИЄМСТВА

Суть економічної безпеки реалізується у системі критеріїв та показників. Критерії економічної безпеки – це оцінка стану економіки з погляду найважливіших процесів, що відбивають сутність економічної безпеки [1-10].

Згідно з поточним національним законодавством нашої країни основними задачами існуючих підрозділів на промислових підприємствах, які в практичному плані забезпечують належний рівень їх економічної безпеки, слід визначити наступні:

а) виявлення зон економічного ризику в виробничо-комерційній діяльності підприємства з використанням результатів аналізу структурованих та неструктурованих даних;

б) оцінка економічних (комерційних) ризиків та можливих загроз економічній безпеці підприємства, розроблення методів їх максимального зменшення або повного усунення;

в) формування пропозицій щодо певних змін до існуючих законодавчих і нормативно-правових документів, які передбачають усунення наявних передумов щодо виникнення та функціонування схем незаконної діяльності у сфері економічної діяльності підприємства;

г) забезпечення належної економічної безпеки промислового підприємства шляхом моніторингового попередження, оперативного виявлення, припинення, належного розслідування адміністративних та кримінальних правопорушень, які посягають на ефективне функціонування економіки підприємства;

д) збір, структуризація та аналіз необхідної інформації про наявні